Тюмень

С первых дней Великой Отечественной войны маленькая Тюмень, где проживало около 80 тысяч человек, отправила более 11 тысяч добровольцев и призывников. Приняла десятки тысяч соотечественников из прифронтовых регионов. Осенью прибыло оборудование и специалисты, сюда эвакуировали около 30 заводов и фабрик. После их объединения на базе местных производств образовалось 22 предприятия. В 15 эвакогоспиталях врачи и медсестры поднимали на ноги бойцов Красной армии, которые возвращались на фронт.